

西北大学党史学习教育

简 报

第 16 期

领导小组办公室编

2021 年 5 月 8 日



校党委理论学习中心组召开党史学习教育 专题学习会议

5月7日，校党委理论学习中心组召开党史学习教育集体学习扩大会议，围绕“党的初心使命”主题，贯通学习新民主主义革命时期历史专题，跟进学习习近平总书记近期重要讲话精神。校党委理论学习中心组成员、校内各党委（直属党支部）书记参加了学习。会议由校党委书记、党史学习教育领导小组组长王亚杰主持。

会上，校党委副书记、党史学习教育领导小组副组长、办公室主任吕建荣领学了习近平《论中国共产党历史》中的《学习党史、国史是坚持和发展中国特色社会主义的必修课》和《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》中的《我们党作为百年大党，为什么必须始终牢记初心和使命？》。校党史学习教育领导小组副组长、党委副书记、纪

委书记、陕西省监察委员会驻校监察专员李邦邦领学了习近平《论党的宣传思想工作》中的《意识形态关乎旗帜、关乎道路、关乎国家政治安全》和习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神。校党委常委、党史学习教育领导小组办公室副主任、宣传部部长田明纲传达了省委党史学习教育第十二巡回指导组有关会议精神。赵作纽、吴振磊、王康、惠正强、郝团虎等5位中心组成员分别立足思想和工作实际，作了交流发言。

会前，校党委理论学习中心组成员严格按照学校《党史学习教育专题学习安排》，自主学习了“党的初心使命”主题的12个重点篇目、习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话精神、十三届全国人大和全国政协四次会议精神和习近平《论党的宣传思想工作》章节内容。

王亚杰结合个人学习实际，交流了体会，对学习会议进行了总结。他指出，校党委对标中央要求、立足学校实际，确定了我校党史学习教育“12345”的工作思路，“1”就是明确一个目标，以党史学习教育筑牢办学育人精神底色，持续激发爱党、爱国、爱人民真挚情感，为高质量发展厚植定力、汇聚动力、涵育能力；“2”就是用好两个优势，发挥近百二十年校史以文化人优势、党建和思政工作精神引领优势；“3”就是培育三个成果，以高质量理论成果、实践成果、育人成果检验学习教育成效；“4”就是抓活四个着力，讲活党史故事、用活育人资源、搞活教育形式、激活使命担当；“5”就是做到五个结合，把党史学习教育与学习新中国史、

改革开放史、社会主义发展史相结合，与马克思主义理论教育相结合，与延安精神教育相结合，与唯物史观教育相结合，与办学治校、立德树人相结合。校内各党委（直属党支部）要按照学校《工作方案》和《任务分解表》的要求，贯穿好“12345”的工作思路，确保全校上下认识统一、落实有力。

就进一步开展好党史学习教育专题学习，王亚杰强调，一是要在全面系统上下功夫，从最权威的原著中全面、系统学习党的历史，深入、深化学习党的创新理论，在自主学习、反复研读、讨论提升中不断强化“爱谁”“信什么”这一核心问题的认知理解。二是要在以上率下上下功夫，着力解决好“工学”矛盾，静下心来、全心投入，认真学习、深入思考，以学习坚定党的意识、党员意识、党员领导干部公仆意识。三是要在实践转化上下功夫，把学习效果最终落在对理论与实践、历史与现实、当前与未来等重大命题的探索和回答上来，落在解决问题、真抓实干、排忧解难上来，不断增强工作的系统性、预见性、创造性，切实推动学校各项事业高质量向前发展。

（宣传简报组 供稿）

报：省委教育工委

送：校领导，党史学习教育领导小组办公室成员单位、各工作组
